

«Цифровой мир: надежные смарт-устройства»

С 11 по 25 марта 2019 года Роспотребнадзор проводит Всероссийскую горячую линию, посвященную Всемирному дню защиты прав потребителей. Ежегодно этот день отмечается 15 марта. Тема дня в 2019 году: «Цифровой мир: надежные смарт-устройства». Смарт-устройства (смартфоны, смарт-телевизоры, смарт-часы, фитнес-трекеры) входят в перечень технически сложных товаров. Законодателем предусмотрены определенные требования к возврату, обмену таких товаров, получению потребителем необходимой информации.

Жители Тюменской области смогут получить консультации в Управлении Роспотребнадзора по Тюменской области по номерам телефонов: (3452) 20-86-66, 20-22-89, 20-31-11. Для жителей муниципальных районов области также будут работать горячие линии в территориальных отделах Управления. Территориальный отдел в Бердюзском, Назанском, Сладковском районах – (34553) 4-20-16. Часы работы горячих линий в территориальных отделах: понедельник – четверг: 8.00 – 16.00; пятница: 8.00 – 15.45.



Общественно-политическая газета
Бердюзского района
Тюменской области

Газета основана
в октябре 1930 года

НОВАЯ ЖИЗНЬ

№ 21 (10795)

СРЕДА, 13 МАРТА 2019 ГОДА

Наш сайт: BERDMEDIA.RU

6+

К 75-ЛЕТИЮ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ: ЗЕМЛЯ МОЯ – СУДЬБА МОЯ



Переход на «цифру» должен пройти без проблем

В Тюменской области аналоговое вещание телепрограмм прекратится 15 апреля.

В нашем районе проводится большая работа, чтобы осуществить полноценный переход на «цифру» с минимумом сложностей и проблем. В торговых точках райцентра можно приобрести цифровые приемники и антенны по доступным ценам. Сложность заключалась в том, что не все жители могут самостоятельно настроить телевизионные приемники для приема двадцати каналов цифрового телевидения. Однако и эта проблема, можно сказать, решена.

В начале февраля текущего года специалистами Тюменского филиала РТРС «Урал-Сибирский региональный центр» был проведен обучающий семинар, на котором прошли обучение по настройке цифрового оборудования главы Полоозерского, Источинского, Пегановского, Мелехинского, Окуневского сельских поселений. Из Зарослого прибыли глава поселения Т.Х.Искаков и М.Н.Кныш. Из Уктуза на учебу приехали социальные работники. В Бердюзье за помощью в настройке «цифры» можно обращаться в комитет по строительству и ЖКХ к Д.В.Чистякову и в ИП Лоось Т.И. к С.А.Чиж. В сельских поселениях по всем вопросам, связанным с «цифрой», нужно обращаться в администрации сельских поселений.

Ольга ЯКОВЛЕВА.

Внимание: досрочная подписка!

С 1 февраля по 31 марта открыта досрочная подписка на районную газету «Новая жизнь» на второе полугодие 2019 года.

Подписку принимают все отделения «Почты России» и почтафоны.

Отпускать меня не хочет родина моя...

Работать в сельском хозяйстве – значит отдавать земле тепло своих рук, заботу, вкладывать в нее свою душу. Все меняется в этом мире, а сельский труд по-прежнему необходим всем и каждому. Плодами труда крестьян пользуется каждый человек, будь он жителем огромного мегаполиса или небольшого провинциального городка.

Владимир Васильевич Ларькин, механизатор Уктузского отделения ХРП «Бердюзье», связал свою судьбу с работой на родной земле осознанно – его прадеды, деды и родители были в числе тех, кто разрабатывал землю, выращивал скот, развивал сельское хозяйство на уктузской земле.

– Мой прадед – один из основателей деревни Мурашево. В далеком прошлом 22 семьи из Тамбовской области приехали на эти земли. В их числе был и мой прадедушка. Отец трудился плотником, конюхом, метал зароды вручную, причем по 100 центнеров в день! Мама трудилась на ферме дояркой, была телятницей. Я видел нелегкую деревенскую работу, знал ее с



Владимир Васильевич Ларькин. / Фото Сергея Чекунова.

малых лет, поэтому, видимо, и связал свою судьбу с работой на земле, – рассказывает Владимир Васильевич.

Владимир Васильевич встретил в МТМ Уктузского отделения ХРП «Бердюзье» ЗАО «Племзавод Юбилейный». Он ремонтировал свой старенький ДТ-75, на котором трудится не один год. Сорок три года посвятил Владимир Васильевич работе

в сельском хозяйстве на родной уктузской земле – и до сих пор не хочет расставаться с любимым делом.

– 8 февраля мне исполнилось 60 лет. Возраст, конечно, немалый, если ты работаешь с землей, да еще и на технике. Весной сею, летом занимаюсь химпрополкой полевых, а осенью убираю урожай на комбайне «Аксос», работать на котором – одно удо-

вольствие. Это техника вполне современная, – говорит мой собеседник. – Крестьянский труд тяжелый, но зато, когда видишь результат, это дорогого стоит. Не зря в народе говорят: хоть зерно и золотым родится, но превратить его в золото без больших усилий непросто.

У Владимира Васильевича была возможность построить свою жизнь по-другому. Отслужив в Германии в войсках самоходной артиллерии, вернулся в отчий дом. Спустя некоторое время нашему герою поступило предложение продолжить службу в Германии. Но родной совхоз «Уктузский», в котором Владимир Васильевич только начал трудиться, оказался ему ближе.

– Никогда не жалел о своем выборе. Не люблю и ездить по городам. В свободное время лучше на рыбалку или на охоту съезжу. Вот это радость, удовольствие! Из Мурашево в Уктуз вместе с супругой и детьми переехали 17 лет назад, как только сын перешел в пятый класс. Не хотелось мне, чтобы сын жил в интернате, как я в свое время. До родной деревни Мурашево от центральной усадьбы – всего десять километров. Как толь-

ко в сердце постучится тоска, я приезжаю в родные места. Знаю, что меня там уже ждет некому, всего один житель в этой деревне остался, мой одноклассник. Но, проехав по березовым колкам, пройдя по до боли знакомым тропинкам, вновь и вновь вспоминаю счастливое детство, – признается Владимир Васильевич.

Дети Владимира Васильевича живут в Тюмени. Дочь трудится бухгалтером, а сын – студент.

– Работа в сельском хозяйстве занимает много времени, особенно в посевную и уборочную кампанию. Но мы люди старой закалки, поэтому и дома успеваем содержать подворье – выращиваем КРС, овец, птицу, – говорит В.В.Ларькин.

Я всегда уважала и буду уважать людей, которые связали свои судьбы с сельским хозяйством, посвятили ему большую часть своей жизни, внесли значительный вклад в его развитие и, что самое главное, остались преданы родной земле, чего бы им это не стоило.

Ольга РОДИОНОВА.

УМНИКИ И УМНИЦЫ

Ежегодно в общеобразовательных учреждениях проводится конкурс «Живая классика». Он является самым масштабным всероссийским литературным проектом. Конкурс проводится в целях пропаганды чтения среди школьников, развития интереса к классической и современной литературе, расширения читательского кругозора, выявления и поддержки одаренных детей.

Конкурс проводится в четыре тура: школьный, муниципальный, региональный и всероссийский.

Второй тур у нас в районе стартовал 7 марта в актовом зале Бердюзской средней школы. Выступления конкурсантов оценивало компетентное жюри, в составе которого были режиссер районного Дома культуры Анастасия Юрьевна Журавлева, библиограф центральной библиотеки Мария Сергеевна Стасевич, заведующая районным методическим кабинетом Надежда Михайловна Емельянова.

В конкурсе принимали участие более двадцати учащихся

Живая классика на сцене

5-11 классов. Они читали отрывки из произведений российских и зарубежных писателей. Одним из условий конкурса было то, что эти произведения не должны входить в школьную программу по литературе.

Участники конкурса выступали в трех возрастных группах: 5-6, 7-8 и 9-11 классы. Первыми на сцену вышли представители младшей возрастной группы.

Выступать первым – большая ответственность. Но с воодушевлением успешно справилась ученица Бердюзской школы Валерия Панфилова. Она прочла отрывок из рассказа Юрия Яковлева «Багдальник».

С рассказом Валентина Постникова «Жених из ЗБ» выступили сразу три участника – Артем Назаров из Полоозерья, Анастасия Абрамова из Уктуза и Егор Потапов из Источино. Все три выступления были интересными. Но мне больше всего понравилось исполнение этого рассказа Егором Потаповым. Так непринужденно вел



Победители конкурса Егор и Александра Потаповы и Валерия Игнатенко.

он себя на сцене, и у него получилась не просто декламация произведения, а настоящее театрализованное представление.

Один за другим поднимались на сцену конкурсанты. В их исполнении прозвучали отрывки из произведений военной тематики, о природе, о школьной жизни и даже сатирические рассказы.

После короткого перерыва жюри огласило фамилии победителей конкурса «Жи-

вая классика – 2019». В своих возрастных категориях ими стали Егор Потапов из Источино, Валерия Игнатенко из Пеганово и сестра Егора Александра Потапова. Победителям вручили грамоты и сладкие призы. И теперь нашим ребятам предстоит побороться за призовые места на региональном этапе конкурса «Живая классика», который будет проходить в Тюмени в конце марта – начале апреля.

Ольга ЯКОВЛЕВА.

	☁	-5
Чт. 14 мар.	☀	+1
	☁	-1
Пт. 15 мар.	☁	-1+
	☁	-10
Сб. 16 мар.	☀	-5+
	☁	-13
Вс. 17 мар.	☀	-5
	☁	-16
Пн. 18 мар.	☁	-7↓



Добрый нрав и оптимизм – вот, пожалуй, главные секреты долголетия. Во всяком случае, к такому выводу я пришла, пообщавшись с Лидией Давыдовной Ефимовой, которая 3 марта отпраздновала 90-й день рождения.

-Такой юбилей – важное и значимое событие не только для вашей семьи, но и для всех нас. Нам есть у кого учиться силе духа и умению преодолевать трудности, - поздравила юбиляршу О.В.Фадеева, начальник отдела социальной защиты населения Бердюжского района.

Годы сталинских репрессий обернулись трагедией для миллионов советских людей. Об этом сейчас много пишется, и мы узнаем все новые и новые факты. По указу Стали-

Секреты долголетия: добрый нрав и оптимизм

на была ликвидирована цветущая немецкая республика в Поволжье, а советских немцев выслали в Сибирь и Казахстан.

-В 1941 году началась депортация немцев Поволжья в Сибирь. Нашей семье тоже пришлось пройти это испытание, - вспоминает Лидия Давыдовна. - Прибыли мы из Саратовской области на постоянное место жительства в Бердюжский район, деревню Гагарино. По три семьи ютились в маленькой избушке, а ведь семьи в то время были больше. В нашей семье было шестеро детей. Помню, как на родине мы собирали арбузы, помидоры, пшено, семечки, делали растительное масло. Когда переехали, все, что у нас было, - одежду, какие-то вещи - обменяли у местных жителей на картошку. Мне тогда было 11 лет. Кроме трех немецких классов, которые я закончила в Саратове, больше нигде не училась. Одежды не было, голодали, поэтому не



Лидия Давыдовна Ефимова. / Фото автора.

до школы нам было. Так я и не научилась писать и читать. А раз была безграмотная, то трудилась там, куда отправля-

ли, трудилась на ферме дояркой, телятницей, на птичнике работала, на зерноскладе сушила зерно.

Большая семья стала наступающим счастьем для Лидии Давыдовны. К сожалению, нет уже в живых ее сына, но, несмотря на все испытания, она не разучилась радоваться жизни и не теряет бодрости духа. А все потому, что рядом - любящие люди. О Лидии Давыдовне заботится дочь Валентина Федоровна, навещают любимую бабушку внуки и правнуки. Родные знают, что за советом или поддержкой всегда можно обратиться к бабушке.

Немецкие семьи отличаются трудолюбием, склонностью к аккуратности, терпением и добротой. Все эти качества привила Лидия Давыдовна своим детям.

В этот день ее поздравили с юбилеем и супруг – Федор Павлович, с которым они прожили вместе 68 лет.

-С Федором мы познакомились в Гагарино, - говорит именинница. - Воспитали пятерых детей. Сейчас

у нас семь внуков и десять правнуков. Старшему правнуку 18 лет, а младшему - один годик. Спасибо детям за заботу. Мы с супругом, которому 88 лет, оба болеем, возраст все-таки. Но дочка, с которой мы живем, не дает нам падать духом. Федор, сидя в инвалидной коляске, мастерит табуретки, плетет корзины из пластиковых бутылок и канистр, а также вяжет сетки.

Лидия Давыдовна - из семьи долгожителей. Ее тетя прожила 98 лет, бабушка - 93 года. Сестра, которая сейчас живет в Кирове, скоро отпразднует 80-летие, второй сестре уже 88 лет.

Мы от всей души поздравляем Лидию Давыдовну с юбилеем и желаем, чтобы здоровье не подводило, а жизнелюбие и оптимизм никогда не иссякали. Пусть каждый день дарит радость и положительные эмоции!

Ольга
РОДИОНОВА.

Русская, старинная, румяная да блинная

В Прощеное воскресенье (нынче оно пришлось на 10 марта), последний день перед Великим постом, который длится семь недель и заканчивается Пасхой, попросились мы с Масленицей.

История празднования Масленицы уходит своими корнями в древность. Это славянский праздник. Считают, что Масленица была связана с днем весеннего солнцеворота. На Масленицу уже нельзя есть мясную пищу, а только молочные продукты и рыбу. Основным блюдом являются блины. Их пекут каждый день, но особенно много – с четверга по воскресенье. Это время называется широкой Масленицей. На Масленице неделе не только дома готовят, но и ходят в гости. Много потешных прибауток, песен, пословиц и поговорок связано с этим веселым праздником: «Без блина не маслена», «Масленица – объедаха, деньги приберуха». Масленицу принято отмечать шумно и весело, чтоб потом весь год в доме не было несчастья.

Вот и в Бердюжье завершение Масленичной недели отметили народным гулянием на площади возле районного Дома культуры. Этот мартовский день выдался на редкость пасмурным, холодным и ветреным. Дул сильный ветер, шел снег – зима не спешила сдавать свои позиции. Но разве погода могла испортить односельчанам праздничное настроение!

С раннего утра на площадке звучала веселая музыка, приглашая всех на праздник. Бойко шла торговля ароматными шашлыками, мясными деликатесами, восточными сладостями и сухофруктами. В это же время на озере Малое Бердюжье проходили межрайонные соревнования по охотничьему биатлону. Работала полевая кухня, где все желающие могли отведать горячей ухи.

Ровно в полдень начался праздник «Сударыня Масленица!». На сцену в ярких нарядах вышли ведущие праздника – Ирина Федосеева и Нина Ерофеева. Они приглашали всех и песни петь, и плясать, и в различных конкурсах участвовать. Звучали веселые, задорные песни в исполнении ансамбля «Лада»

и ансамбля «Рябинушка» из села Истошино.

-Чтобы зиму поскорее проводить и весну встретить, надо всем играть и веселиться, пробовать блины с пылу-жару и хороводы водить, - призывали ведущие бердюжан.

На площадках «Как на Мас-



На Масленице каждый мог полакомиться блинами.

ленной неделе» ребяташки и взрослые могли попробовать угощений на любой вкус – пирогов, блинов с разными начинками, выпить горячего чая и, конечно, принять участие в народных забавах. Напри-

мер, на площадке понедельника – на «Встрече» - гостей встречали специалисты молодежного центра и педагоги музыкальной школы. Они предлагали всем попробовать пирогов с повидлом и сладких блинов со стуженкой, а ребятам – поучаствовать в веселых спортивных эстафетах.

лись с ним с горки, - говорит Наталья Александровна Иванова, директор молодежного центра.

Пока на сцене звучали песни, сельские азартные участвовали в спортивных состязаниях. Хорошие призы – сапоги «Топтыгины», сумка охотника, соковарка и большой казан – ждали смельчаков на состязании «Ледяной столб». Забраться на высокий столб – дело весьма непростое, но удача сопутствовала самым сильным. Зрелищным был конкурс «Упрямый баран». Многие пытались пройти по тонкому бревну и отвязать барана, но приз достался только одному – самому ловкому. Ребята с удовольствием участвовали в конкурсе «Поймай петуха» и получали в качестве главного приза живого петуха. Показали свою мощь и наши силачи. Они без труда при помощи каната трогали с места автомобиль и протаскивали его на несколько метров.

Многие участники собрались на площадке, где нужно было на время распилить бревно и расколоть дрова. На детских площадках тоже было шумно и весело. Ребята участвовали

в веселых эстафетах и конкурсах, перетягивали канат, прыгали через большую скакалку, бегали на лыжах, участвовали в народной забаве «Метание метлы».

Конечно, главным атрибутом Масленицы является блин. И вот на главной сцене состоялся кулинарный поединок «Пальчики оближешь», в котором участницы показали свое мастерство выпекания блинов на время. Прямо на глазах зрителей женщины замешивали тесто и начинали печь. Румяные и вкусные блины получались у мастериц, их предлагали попробовать всем сельчанам.

И по традиции заключительным аккордом праздника стало сожжение чучела Масленицы, олицетворяющей зиму. «Гори, гори ясно, чтобы не погасло!» – громко кричали и радовались ребята. Вот и наступил март, закончилась долгая холодная зима. Дни стали длиннее, а ночи короче, солнышко ярче светит и прогревает. Кажется, пройдет совсем немного времени – и вот уже листочки начнут появляться на деревьях. А пока мы всем селом зиму проводили – весну весело встретили!

Юлия МИХАЙЛОВА.



В веселых конкурсах и состязаниях принимали участие и дети, и взрослые. / Фото Сергея Чекунова.

Куаныш Молдахметов - самый ловкий.

ТЕРРИТОРИЯ: ВЕКТОР РАЗВИТИЯ

Сходы граждан в нашем районе продолжаются. В конце февраля и в Истошино состоялся традиционный сход граждан. На встречу с населением приехали глава района В.А.Рейн со своими заместителями, а также представители служб и ведомств района. А люди пришли на сход с тем, что их волновало. Речь на сходе шла о доходах, расходах поселения, демографии, обсудили криминальную обстановку, по основным направлениям развития рай-

Истошино: медицина не на уровне

190 находятся в Истошино. В минувшем году на территории нашего поселения родилось семь малышей и 16 человек умерло.

В своем докладе глава поселения сделал акцент на том, что по итогам прошлого года в Истошинском поселении произошло увеличение поголовья КРС:

— На нашей территории зарегистрировано шесть круп-

ного у населения за отчетный период, составило 202 тонны. Наибольшее количество молока сдали ЛПХ Ю.Казеева, К.Тургунова из Истошино и С.А.Степановой из Лугового. Производством, переработкой и реализацией сельскохозяйственной продукции на территории поселения занимаются агрохолдинг «Юбилейный», который обрабатывает более трех тысяч гек-

тара коммунальных газовых котельных, путем прокола в два дома заведена вода, также произведен текущий ремонт водонапорной башни и закольцован водопровод по улицам Новой и Алексеева.

— Есть у нас и проблемы. Например, ремонт дорог, включая асфальтирование улиц Новой, Ленина, Алексеева, а также улицы Речной в Босоногово. Необходима замена

са здравоохранения. Вполне обоснованными были жалобы истошинец на низкий уровень оказания медицинских услуг на их территории.

— Наш фельдшер сначала была в отпуске, потом уехала на курсы повышения квалификации. За время ее отсутствия два раза в неделю к нам приезжал медик из Босоногово. Но этого недостаточно, — сетовали истошин-

торию будут привлечены медики из соседних поселений.

Много нареканий в адрес главы поселения было высказано по поводу бродячих собак. Как оказалось, все жители села знают, чьи собаки бегают без привязи, но ругаться с односельчанами не хотят.

— У каждой собаки есть хозяйин. Вы лучше знаете, чьи это животные. Если я буду знать конкретно, чья собака бегаёт, то смогу выдать предписание ее владельцу. Почему вы не хотите мне помочь в этом деле? Ведь эта проблема общая, и решать ее нужно сооб-



Валерий Викторович Стяжков награждает активистов села.



Люди пришли на сход с тем, что их волновало, — ремонт дорог, медицинское обслуживание, порядок на улицах...



Сергей Иванович Демидов, председатель колхоза имени Калинина. / Фото автора.

она и, конечно, проблемы жителей.

О том, как прошел 2018 год на территории Истошинского сельского поселения, собравшимся рассказал глава поселения В.В.Стяжков.

— По состоянию на 1 января 2019 года на территории Истошинского сельского поселения проживает 644 человека, — отметил Валерий Викторович. — Число хозяйств на территории — 294, из которых

находятся 190 ЛПХ, в которых содержится пять и более коров. На сегодняшний день поголовье КРС составляет 402 головы. По сравнению с уровнем прошлого года, численность коров увеличилась на 4,1 процента, а вот поголовье свиней сократилось на 11,6 процента. Закупом молока на территории поселения занимаются СППК «Абатский» и ИП Н.И.Сехниандзе. Общее количество молока, закуплен-

ного у населения за отчетный период, составило 202 тонны. Наибольшее количество молока сдали ЛПХ Ю.Казеева, К.Тургунова из Истошино и С.А.Степановой из Лугового. Производством, переработкой и реализацией сельскохозяйственной продукции на территории поселения занимаются агрохолдинг «Юбилейный», который обрабатывает более трех тысяч гек-

таров земли, а также колхоз имени Калинина. Площадь его сельхозугодий составляет 5927 гектаров. Среднегодовое поголовье КРС в хозяйстве — 724 головы, из них коров — 313. Валовой надой молока за прошедший год составил 12026 центнеров.

Что касается работы коммунального хозяйства, то в 2018 году на центральной усадьбе установлен новый водозабор, проведен текущий ре-

монт коммунальных газовых котельных, путем прокола в два дома заведена вода, также произведен текущий ремонт водонапорной башни и закольцован водопровод по улицам Новой и Алексеева.

— Тем более, что на время отсутствия медика пришелся пик заболеваемости ОРВИ. Нам и таблеток купить даже негде.

— Обещали, что порядок наведете! А толку нет! — гудел возмущенный зал.

Е.А.Рыхлицкая, заместитель заведующего районной больницы пообщалась, что больше такого не повторится. Если вновь сложится подобная ситуация, то на терри-

та, — обратился к собравшимся В.В.Стяжков.

В Истошино на сходе я была не впервые и заметила — здесь живут люди неравнодушные к проблемам своей территории. Истошинец не только высказывают претензии, но и пытаются найти решение проблем, а значит, есть надежда, что решения эти будут найдены.

Ольга РОДИОНОВА.

УВЛЕЧЕНИЯ

Каждое мое утро начинается с подкармливания парочки сизых голубей, которые живут у нас во дворе. Я люблю их «лебединой верностью», с которой они совершают любое свое действие, — они всегда рядом, всегда вместе. Год назад голубя и голубку нам подарил дедушка, который привез своих птиц из соседнего района на выставку голубей в Бердзюжке. Поначалу голуби были менее доверчивы, но со временем мы привыкли друг к другу.

В один из последних зимних дней очередная выставка голубей распахнула свои двери для бердзюжан. Замечаю, что зрителей, так же, как и участников, с каждым годом становится все больше. Отрядный факт — ведь выставка, которая собирает настоящих знатоков и любителей птиц на гостеприимной бердзюжской земле, стала доброй традицией. Вот и нынче к нам приехали гости из соседних районов, областей и даже голубеводы из Казахстана.

— Третий раз я у вас в гостях, — говорит Александр Николаевич, участник выставки из Петропавловска. — Расстояние для истинных голубеводов не преграда. Наша делегация разделилась на две

Пусть всегда будет небо и голуби в нем!



Дмитрий и Александр Никитины — юные голубеводы.



Птицы приносят детям радость. / Фото автора.

группы: те, у кого птиц поменьше, приехали сегодня в Бердзюжку, а остальные отправились на выставку в Новосибирск. С бердзюжскими голубеводами общаемся по телефону и в социальных сетях. У наших стран всегда были дружеские отношения. Голуби сблизжают людей разных возрастов и национальностей. Мне уже 72 года, а общаюсь с молодежью на равных. Голуби появились у меня в 60-х годах. В послевоенное время, после голода и разру-

хи, люди соскучились по домашнему уюту. Поэтому почти в каждом дворе стали строиться голубятни. У нас в Казахстане даже поговорка такая была: «Если на крыше нет голубей, то это не дом». Сегодня я привез голубей двух пород: «Агараны» — это туркменская порода — и сизых армавирских. Помимо голубей, увлекаюсь разведением пчел, привожу их из Узбекистана.

Проходя между рядов с клетками, вижу знакомые лица бердзюжских голубеводов,

среди которых есть и молодые. Про Дмитрия Никитина, бердзюжского школьника, который всерьез увлекся голубями, мы писали на страницах нашей газеты. Но я была удивлена, увидев среди участников выставки и его младшего брата — Александра.

— Посмотрел у Димы голубей и тоже захотел поближе познакомиться с этими птицами. Наш сосед дядя Леша подарил мне голубку, с этого и началось мое увлечение. С братом у нас голубятни раз-

ных, хотя, конечно он мой первый учитель и помощник в разведении птиц. На выставке представляю китайских чашек, почтарей и немецкую породу голубей, — говорит девятилетний Саша. — Может быть, и наш младший братик, которому семь лет, тоже влюбится в этих удивительных птиц, которые несут добро и любовь. Большое счастье — держать эту прекрасную птицу.

Много народных примет связано с голубями. Стано-

вится модным выпускать в небо пару белых голубей во время свадьбы. У многих славянских народов существует поверье, что человеку, выпустившему в небо птицу, сопутствует удача и счастье в жизни, а голубь, как символ мира, любви, преданности, как нельзя лучше подходит для этого.

Выставка прошла хорошо. Я слышала, как бердзюжане и гости райцентра благодарили организаторов выставки за праздник. А один из участников сказал замечательную фразу: «Пусть всегда будет небо и голуби в нем!».

— Без медалей, грамот и сувениров в этот день не остались ни один голубевод, — говорит В.В.Малышев, председатель общества голубеводов Бердзюжского района «Любовь и голуби». — Искренне благодарю за помощь в организации выставки администрацию района, а также спонсора мероприятия В.Р.Бауэра, генерального директора ООО «Молоко».

Бердзюжане в очередной раз окунулись в увлекательный мир прекрасного птичьего царства, получили заряд позитивных эмоций и надолго сохранили в памяти воспоминания о новых интересных встречах.

Ольга РОДИОНОВА.

www.RBT.ru
15-17 марта
ОТКРЫТИЕ
МАГАЗИНА
 Здесь цены, как в интернете!

ТЕЛЕВИЗОР SAMSUNG UE32N4000AU SAMSUNG



16-990р.
13 990р. Интернет-цена

ЧИСТКА ПОДУШЕК
 у вашего дома. Выезд по району.
 Т.: 8-952-676-80-60.

ИП Высоцкий реализует:
 металлочерепицу, профнастил, все виды сайдинга, утеплитель, профили, столбики, ОСБ плиту, металлоштукатурку и т. д. Сезонные скидки! Доставка. Качественный монтаж. **Офис продаж: с. Бердюжье, ул. Калинина, 43/2, тел.: 8-908-879-76-78.**

Поздравляем!
 с днем рождения родную мою **Марину СОЛЕНИК!**
 Ты - моя дочь, и я горда,
 Я с первых дней с тобой счастлива,
 И с первых дней люблю тебя.
 Счастья тебе, здоровья,
 Твоя мама.

ПРОДАМ печи для бани, баки.
ПОД ЗАКАЗ: мебельное ДВП, ЛДСП, фурнитура, столешницы, фанера, ОСБ.
 Т.: 8-919-93-94-147.

Фирма "Бочкобар" 8-952-343-66-66
ТЕПЛИЦЫ ЕМКОСТИ усиленные от 7000р
 под канализацию
ПЕЧИ ДЛЯ БАНЬ

БУРЕНИЕ СКВАЖИН
 КУРГАНКАВСТРОЙ www.burenie45.ru
 Рассрочка на 12 месяцев, первый взнос от 1000 р.
 Тел. 8-909-149-47-96 8-912-835-03-61

УСИЛЕННЫЕ ТЕПЛИЦЫ.
 Тел.: 8-982-773-27-75.


Торговый Дом «ВОРОНОВ И К»
 профнастил, металлопрокат, труба НКТ б/у, строительные материалы, труба п/э, труба п/п в ассортименте.
 Бесплатная доставка до с. Бердюжье ежедневно – вторник.
 Заказ по звонку, расчет на месте.
8 (34551) 7-28-35, 8-982-916-79-80.

16 марта с 9 до 18 час., РДК, с. Бердюжье, приезжает МЕХОВАЯ ВЫСТАВКА.
 Людям из дальних деревень особые скидки!
 Весенние скидки! Шубы (норка, мутон), дубленки, пальто женские (г. Москва), осенние кожаные куртки женские, зимние кожаные куртки мужские, болоньевые куртки женские (верблюжья шерсть) и многое другое.
 Меняем старые шубы, дубленки, куртки на новые - при покупке шубы и дубленки. Или получите в подарок шапку. Кредит без первого взноса.
 КБ «Ренессанс кредит», лиц. № 3354, от 26.04.2013 г., «ОТП банк», лиц. № 2766 от 27.11.2014 г.

ПОЗНАКОМЛЮСЬ с одиночным мужчиной 60 лет и старше без вредных привычек. Т.: 8-904-463-20-28.

ПРОДАМ павлина (2 года), с. Бердюжье. Т.: 8-922-045-68-44.

18 марта (понедельник) в РДК выставка-продажа ВЕСНА-2019!
Шикарная новая коллекция!
 Куртки, плащи, пальто из драпа, головные уборы. А также шубы (мутон, норка), дубленки, пуховики. Кредит до 3-х лет. Рассрочка - 0% переплаты. Большие скидки! «ОТП банк», лицензия № 2766 от 04.03.2008 г.



Продам 2-комнатную квартиру, недорого.
 Т.: 8-905-824-55-80.

В магазине «ПО ПУТИ» (ул. Чапаева, 50) новое поступление: пряжа, принты для лент, бисер, мулине, картины по номерам, алмазные багеты.
 Т.: 8-919-93-94-137, 2-18-18.

Бурение скважин на воду.
 Насос в подарок! Опыт 11 лет. Рассрочка. Гарантия 2 года. Т.: 8-922-483-97-56.

Всероссийская горячая линия по вопросам профилактики кори

Со 4 по 18 марта Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека проводит Всероссийскую горячую линию по профилактике кори.
 Специалисты службы расскажут об основных правилах профилактики кори, в том числе вакцинации, мерах, которые необходимо предпринять при возможном контакте с заболевшим. Также сотрудники ведомства готовы предоставить рекомендации для родителей, как уберечь детей от инфекции, рассказать о правилах профилактики инфекционных заболеваний.
 Управление Роспотребнадзора по Тюменской области консультирует жителей региона по телефону: 8-904-492-92-30.
Часы работы горячей линии: понедельник-четверг: 9.00 - 18.00, пятница: 9.00 - 16.45, перерыв: 13.00 - 13.45.
По Бердюжскому, Казанскому, Славковскому районным работат горячая линия по телефону: (345-53) 4-20-16;
Часы работы горячей линии: понедельник-четверг: 8.00 - 17.00, пятница: 8.00 - 15.45, перерыв: 12.00 - 12.45.

9 марта 2019 года ушел из жизни заслуженный строитель Российской Федерации, Почетный гражданин Бердюжского района **НЕЙМИШЕВ Петр Максимович** – человек, оставивший яркий след в истории нашего района.
 Петр Максимович Неймишев родился 23 июля 1948 года в селе Зарослом в крестьянской семье. Окончив восьмилетку, поступил в Петропавловский механический техникум, где получил специальность техника-строителя. В 1970 году вернулся в родное село и 20 лет работал в совхозе «Ожный» - строителем, прорабом, заместителем директора.
 В 1983 году П.М.Неймишева назначили директором Бердюжской МПМК-450, и с этого момента начинается стремительный взлет захудалого ранее предприятия. Уже в первый год его работы директором МПМК вышла из разряда отстающих, стала по-настоящему крепкой. За два с лишним десятка лет, в течение которых П.М.Неймишев руководил этой организацией, ОАО «Бердюжэагрострой» стало одним из лидеров сельских строительных предприятий в области. Бердюжские строители работали не только в нашем районе, но и во многих соседних районах – Казанском, Аромашевском, Гольшмановском. Бердюжский районный Дом культуры и новое здание школы, школа в Зарослом, многочисленные жилые дома, церкви, реконструированные и капитально отремонтированные здания – все это свидетельства кипучей деятельности Петра Максимовича Неймишева, его неуемной энергии и таланта строителя и администратора.
 П.М.Неймишев был патриотом родной земли, Бердюжского района и родного села Зарослого. Неравнодушный ко всему происходящему в районе, он неоднократно избирался депутатом районной Думы.
 Супруги Неймишевы, Петр Максимович и Людмила Александровна, воспитали двух дочерей, помогали растить внуков.
 Светлая память о Петре Максимовиче Неймишеве навсегда останется в сердцах всех, кто его знал. Целью его жизни было сделать родную землю красивее, благоустроеннее, удобнее для жизни людей. И он этой цели достиг.
Администрация Бердюжского муниципального района.
Дума Бердюжского муниципального района.

ТЕПЛЫЕ ОКНА ПЛЮС
Окна пластиковые. Двери входные. Ворота секционные. Жалюзи. Рольставни.
 Бесплатные замеры, доставка. Рассрочка платежа без %.
 г. Ишим, ул. Республики, 99А. Тел.: 8 (345-51) 58-999, 8-904-889-00-73.

16 марта (суббота!) в РДК (Бердюжье, ул.Кирова, 1) от отговой фирмы «Кассиопея» с 10-17 ч.
«День Садовода».
 • **семена овощных и цветочных культур** более 3000 наименований (зимостойкие новейшие районированные сорта),
 • **луковицы и корни многолетних цветов** (новейшая коллекция - весна 2019 г.) (лилии (по 40 р.), гиацинты, амаркритрум, анемоны, ацидантера, астильбы, бегонии, георгины, гипсофила, гладиолусы, гloxинии, глорноза, дигендра, инкарвиллея, ирисы, исмепа, каллы, канны, лиатрисы, лютки, мирабилис, монбрещия, нерине, тигридия, фрезии, флоксы, хосты, эукомисы и мн. др.);
 • **лука-севок 7 видов (высокоурожайный)** - по цене 2015 г! и мн. др. **Кол-во лука-севка ограничено.**

Старорямовская средняя школа с прискорбием сообщает о смерти ветерана педагогического труда, отличника народного образования
КУРКОВОЙ Марии Поликарповны.
 Ушла из жизни дорогая учительница нескольких поколений старорямовцев, прекрасный, светлый человек широкой души.
 Выражаем глубокое соболезнование по поводу смерти жены, матери, бабушки Владимиру Сергеевичу Куркову, детям Людмиле Владимировне и Сергею Владимировичу, внукам, всем родным и близким.
 Скорбим и помним.

УЧРЕДИТЕЛЬ - Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

ТЕЛЕФОНЫ:
 гл. редактора (Е.В.Аксенова) 2-22-73, редактора (О.Н.Яковлева) 2-20-68, отдела писем 2-24-73, рекламного отдела 2-24-43, пл. бухгалтера (Н.И.Журавлева) 2-24-54, дизайнера-верстальщика 2-15-07. Редакция радиовещания (Т.В.Азарова) 2-23-73.

ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 9. e-mail: newlife-redaktor@mail.ru Газета отпечатана в ООО "Ишимская типография" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная.

Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Объем 1 печатный лист. Тираж 1700. Заказ 21.
 Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01408 от 22 декабря 2016 г. Сдано в печать: по графику 12.03.2019 г. в 11-00, факт: - 12.03.2019 г. в 11-00. Подписано в печать в 10-30 12.03.2019 г.

Индекс издания 54335.